

# ОЛОПЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаётся по средамъ и субботамъ, при

Олонецкому губернскому управлению.

Подпись принимается: въ Петрозаводскѣ

— въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ го-  
родахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управле-  
ніяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для  
вначенія и частныя объявленія.

**СОДЕРЖАНИЕ.** I. Часть официальная. *Дѣйствія правительства:* Высочайшее повелѣніе. Циркуляръ министра внутреннихъ дѣлъ. Правительственное сообщеніе. Утверждение въ званіи директоровъ. — *Объявленія.* — II. Часть неофициальная. *Оконечная хроника:* С.-Петербургъ. Архангельскъ. — Олонецкая линия: Спектакль. По поводу присужденія медали касателю Рабинцу. — Статистические материалы: Отчетъ о состояніи народныхъ училищъ за 1869 и 1870 годы. — *Судебная хроника.* — *Иностранные извѣстія:* Телеграммы. — *Справочный указатель:* Объявленія. О чистъ больницахъ. Пріѣхавше въ выѣздахъ. Метеорологическая наблюдения.

## ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

### Дѣйствія Правительства.

#### ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

Объ измѣнѣніи для служащихъ по гражданскимъ поддѣламъ срока отпусковъ, съ со-  
храненіемъ срока.

Государственный советъ, въ соединеніиъ съ департаментахъ, законовъ и государственной

экономіи и въ общемъ собраний, разсмотрѣвъ

представленіе главноуправляющаго вторымъ

отдѣленіемъ Собственной Его Императорской

Величества канцелярии обѣ измѣнѣній для

служащихъ по гражданскимъ вѣдомствамъ

срока отпусковъ съ сохраненіемъ срока

отпуска, согласно въ существѣ заключенія

его, главноуправляющаго, *закономъ № 11*

о вѣдомственныхъ срокахъ отпусковъ съ

сохраненіемъ срока, въ дополненіе и измѣнѣніи подлежащихъ статей свода законовъ постановилъ:

1) Состоящихъ на службѣ по всемъ вообще

гражданскимъ вѣдомствамъ, какъ въ Импе-

рии, такъ и въ губерніяхъ. Царствия подъска-  
го, дозволяется увольнять въ отпуски съ

сохраненіемъ срока на срокъ до двухъ

мѣсяцевъ включительно, съ тѣмъ одною,

чтобы отпуска на срокъ дольше мѣсяца могли

быть даваемы одному и тому же лицу,

на этомъ основаніи, не чаще одного раза въ

течениѣ двухъ лѣтъ, и чтобы при разг҃ѣши-  
нѣ такихъ отпусковъ, равно какъ и при

представлѣніи къ увольнѣнію въ отпускъ, соблю-  
далось, въ числѣ прочихъ постановленій

объ отпускахъ, и правило, изложенное въ

ст. 1,213 уст. о служ. прав. (свод. зак. т.

№



16.

Подписанія цѣна за годовое изданіе Вѣдо-  
мостей: на лучшей бумагѣ 4 р., на простой  
3 р. За пересылку по почтѣ и доставку на  
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ  
того 60 к.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій  
въ неофиціальномъ отѣльѣ: одногратное 10  
коп., двукратное 12½ к. и троекратное 15  
к., съ неплатной строкой, въ одинъ столбецъ.

III. 2) Существующія правила обѣ отпус-  
кахъ съ сохраненіемъ срока оставляются  
безъ измѣненія: 1) для увольняемыхъ на  
время до одного мѣсяца; 2) для служащихъ,  
пользующихъ, на основаніи особыхъ узако-  
неній, вакантнымъ временемъ; 3) для чинов-  
никовъ послѣдовательности, миссій и консульствъ; и  
4) для служащихъ въ отдѣленныхъ мѣстно-  
стяхъ, пользующихъ особыми относительно  
отпусковъ преимуществами, впередъ до изданія  
новаго положенія обѣ особыхъ служеб-  
ныхъ преимуществахъ въ отдѣленныхъ кра-  
їнахъ Империи.

Его Императорскаго Величества означенное  
мнѣніе государственного совета, 11-го ян-  
варя 1872 года, Высочайше утвердили соиз-  
волилъ и повелѣли исполнити.

#### ЦИРКУЛЯРЪ МИНИСТРА ВНУТРЕН- НИХЪ ДѢЛЪ ГУВЕРНАТОРАМЪ.

(12-го февраля 1872 г., за № 2).

Изъ полученныхъ въ министерствахъ фи-  
нансовъ и внутреннихъ дѣлъ сѣдѣній за-  
мѣчено было, что дозволенная закономъ  
мѣсяцъ вскысы числящихъ на крестьянскихъ  
недвижимъ и казенныхъ и частныхъ долгахъ  
недостатокъ продажъ имущество, за не-  
дѣльнѣемъ точнаго указания закона, примѣ-  
няется крайне неоднозначно: въ однѣхъ  
мѣстностяхъ продаются даже и необходимое  
имущество, а въ другихъ ничего не дозво-  
лится назначать въ продажу. По поводу  
сего возбуждено было вопросъ о способахъ  
болѣе точного определенія: какое имущество  
можетъ подлежать продажѣ и какое долж-  
но быть, по смыслу закона, освобождаемо

отъ оной, какъ составляющее необходимо-  
стъ крестьянскому хозяйству. При обсужденіи  
сего дѣла признано было, что степень  
необходимости той или другой привадженнѣ-  
сти крестьянского хозяйства зависитъ отъ  
мѣстныхъ условий, различныхъ не только для  
каждой губерніи, но и для уѣзда, быть  
можетъ даже для отдѣлныхъ мѣстностей  
кто-либо изъ уѣзда.

Нынѣ пунктъ 1 обнародованаго въ № 11 *Собр. Узак.* за текущій годъ Высочайше  
утвержденнаго 21-го декабря 1871 года  
мнѣніе государственного совета предоставлено  
губернскому по крестьянскимъ дѣламъ  
присутствію каждой губерніи, въ соединеніи  
съ губернскою земскою управою (или въ со-  
единеніи съ особымъ о земскихъ повинно-  
стяхъ присутствію въ тѣхъ губерніяхъ,  
гдѣ еще не введенъ земскій учрежденіе), а  
также при участіи управляющаго казенной  
издатою, составить, сообразно съ мѣстными  
условіями сельскаго хозяйства крестьянъ, и  
ихъ промысловъ, не стѣнясь при этомъ  
трапезами администраціонаго дѣлопро-  
цесса, проектъ правилъ о томъ,  
какое именно движимое имущество крестьянъ  
должно быть признано за необходимо-  
стъ крестьянскому хозяйству и, следовательно  
за неподлежащее, на основаніи законополо-  
женій 19-го февраля 1861 г., продажѣ на  
плату податей и сборовъ, выкупныхъ пла-  
тежей, оброковъ и всѣхъ другихъ взаска-  
ній, казенныхъ и частныхъ.

Собирая о вышеизложенномъ, покорнейше  
просу вънѣ превосходительство принять  
надлежащія мѣры къ скорѣйшему, по воз-  
можности, изготавленію указанаго проекта

править, и въ виду того, что, согласно пункту 2 означеннаго указопенія, помикутым правам подлежит утверждение министров, внутренних дѣл, финансової и юстиціи, доставить проект тотъ въ министерство внутренних дѣлъ въ трехъ экземплярахъ.

### ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНІЕ.

Повсемѣстное сочувствіе къ масли почтить память о Севастополѣ на предстоящей политехнической выставкѣ даю возможность Севастопольскому отдѣлу въ самой короткій срокѣ обогатиться значительными коллекціями и предметами, и принять размѣры, гораздо большия тѣхъ, которые первоначально имѣлись въ виду.

Собрание обильныхъ и драгоценныхъ для исторической жизни Россіи материаловъ, значеніе ихъ для массы народной какъ памятниковъ, говорящихъ о доблестныхъ дѣяніяхъ и славныхъ подвигахъ защитниковъ Отечества, дали Севастопольскому отѣду особое значеніе, и сами собою указали учредителямъ, что богатства, собранныя ихъ трудами и общими сочувствіемъ, не могутъ быть предметомъ временной только выставки, а должны сохраняться навсегда и послужить основаніемъ прочному учрежденію.

Для осуществленія этого, предложили устроить въ Москвѣ особый музей, который сѣялся бы не только хранителемъ собранныхъ для выставки предметовъ въ Севастопольскомъ отдѣлѣ, но постоянно направлять бы свою дѣятельность къ разработкѣ и собиранию материаловъ, относящихся къ другимъ событий болѣе отдаленныхъ эпохъ.

Мисль обѣ устройствѣ такого музей была доложена Августѣшему покровителю Севастопольскаго отдѣла, Государю Насѣльнику Цесаревичу, съ ходатайствомъ учредителей посыпать музей Имени Его Императорскаго Высочества.

По докладу Его Высочества, Государь Императоръ изволилъ утвердить предположенное устройство въ Москвѣ музея Имени Насѣльника Цесаревича.

### УТВЕРЖДЕНИЕ ВЪ ЗВАНІИ ДИРЕКТОРЪ.

Государь Императоръ, по всеподданійшему докладу г. президента общества попечительного о тюрмахъ, въ 21-й день минувшаго января, Высочайше изволилъ утвердить въ званіи директоровъ попечительныхъ о тюрмахъ отдѣлений: Олонецкаго исправляющаго должностнаго помощника Олонецкаго уѣзднаго исправника, титулярнаго

совѣтника Флеренского и Новѣнѣцкаго начальника Попѣнѣцкой уѣздной командини, поручика Корсакова.

### Объявленія.

Сѣдѣль мировыхъ судей Олонецко-Лодейнопольскаго округа объявляютъ, что по постановлению 11 текущаго февраля, завѣдываніе дѣлами мироваго суды 2 участка Лодейнопольскаго уѣзда, на время его болѣзни, поручено г. мировому судью 1 участка, того же уѣзда.

### ВЫЗОВЪ НАСѢДНИКОВЪ.

1) Мировой судья 2 участка Петрозаводскаго уѣзда, вызываетъ наследниковъ создатской вдовы Мары Алексѣевны Ларинской, умершей 10 июня 1869 года, Олонецкой губерніи, Петрозаводскаго уѣзда, Остробѣнѣцкой волости, Ладвінскаго сельского общества, въ деревнѣ Альковской, предъявить, по подсудности, права свои на оставшееся по ней имущество— недвижимое, заключающееся въ старомъ деревянномъ, въ два окна, домѣ и движимое, состоящее изъ посуды, одежды и другихъ вещей, въ срокъ, установленный 1,241 ст. I ч. X т. св. зак. гр., и 2) затѣдывающей 1-мъ мировымъ участкомъ Петрозаводскаго уѣзда, мировой судья 2 участка, вызываетъ наследниковъ вдовы губернскаго секретаря Елизаветы Федотовой Шаховой, умершей въ г. Петрозаводске 4 февраля 1872 года, предъявить, по подсудности, права свои на оставшееся по ней движимое имущество и наличные деньги 72 р. 44 коп., въ срокъ, установленный 1,241 ст. I ч. X т. св. зак. гражд.

### О совершиллой купчей крѣпости.

Отъ титулярнаго совѣтника Василия Михаиловича Макарьевскаго совершина, въ Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда, 15 февраля 1872 года, купчая крѣпости, данная имъ Московскими 1-й гильдіи купцомъ Яковомъ Семеновыми Лопатиными, на проданный постъдѣльнику первому дому, со службами и землею, согласно плану 19 июля 1816 года, находящійся въ городѣ Петрозаводскѣ, подъ № 233, за 1500 руб. Купчая писана на листъ въ 2 руб. Пополнѣнъ взыскано 4% съ 500 руб.—20 руб.

### Явка духовнаго завѣщанія.

Въ Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда засвидѣтельствовано, 11 февраля сего года, духовное завѣщаніе неслу-

жащаго дворянина Василья Гаврилова Пѣловы, коимъ онъ отказывается движимое и недвижимое имѣніе docheri своей, женѣ не служащаго дворянину Настасіи Васильевне Софоновой. Цѣна имѣнію не объявлена. Духовное завѣщаніеписано на простой бумагѣ, почему за крѣпостной листъ деньги предположено взыскать съ Софоновой при вводѣ во владѣніе.

### Объ утерянномъ листѣ.

Публикуется о неснятіи дѣйствительнѣмъ утерянаго 22-го расчетнаго листа, выданного начальникомъ Олонецкихъ горныхъ заводовъ въ 1861 году, 30 сентября, на получение пособія солдатскому сыну Семену Михайлову Авдѣеву.

### Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Линдсей, жительствующій Коломенской части, 1 участка, по Прядильной улицѣ, № 12, съмъ объявляетъ, что во исполненіе определенія С.-Петербургскаго судебнаго палата отъ 10 ноября 1871 года за № 1250 о взысканіи съ вдовы штабс-капитана Баронессы Екатерины Карловны Шмидтъ и въ качествѣ опекуна надъ малолѣтнею дочерью Марией Николаевной Баронессою Шмидтъ, на удовлетвореніе претензіи женѣ отставшаго штабс-капитана Надежды Антоновны Полтурской въ суммѣ 2,284 руб. съ % съ 6-го мая 1870 года по день платежа, будетъ производиться 26-го апреля 1872 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія Баронессы Шмидтъ, заключающееся въ деревянномъ двухъ-этажномъ дому, съ надвірными строеніями и землею, состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Петербургской части, 1 участка, на углу Гуларной и Большой Пушкарской улицѣ, подъ № № по табѣ ляты 1822 года — 528 въ 1846 года — 488. Означеннѣе имѣніе будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ, и торги начнется съ оптической суммы 6,000 руб. Описи и оценки, а также всѣ бумаги, относящіеся до продаваемаго имущества, можно видѣть въ канцеляріи 6 отдѣлѣнія С.-Петербургскаго окружнаго суда (1).

— Новгородское губернское правленіе объявляетъ, что въ исполненіи указа правителствующаго сената отъ 15 декабря 1871 года за № 51,383, по определенію сего правленія, состоявшемуся 18-го января 1872 года, за неуплату долга египтоматического судо-строительного капитала 1,778 руб.

16<sup>1/2</sup> кон.; недвижимое имение Новгородского мещанина Константина Павлова Зимина, состоящее в г. Новгороде, 2-й торговой части, 2 участка, в ошвешенном ряду, и заключающееся из двух каменных одноэтажных крытых железноз лавок, будет продаваться в присутствии сего правления 24-го мая сего 1872 года, в 11 часов утра, с переторжкой через три дня. Имение это оценено в 848 рублей. Почему желающие купить оное могут рассматривать бумаги, до производства сей публикации и продажи относящиеся, в канцелярии губернского правления (2).

Отъ Олонецкаго губернскаго полицейскаго управления объявляется, что въ ономъ, по постановлению 11 февраля, продаваться будетъ съ публичного торга, принадлежащемъ крестьянской вдовѣ Рынчунинской волости, деревни Шаройки, Парасковыи Назаровой Абрамовой, деревянная лавка, состоящая въ городѣ Олонце, въ корытуе гостиного двора, подъ № 34. Лавка эта оценена въ 25 руб., и продается на пополнение чистящаго на Абрамовой взисканія на земскія учрежденія. Деньги торга назначены 9-го марта 1872 года, а переторжка 13-го марта. Торгъ начнется въ 11 часовъ утра. Желающие торговаться могутъ рассматривать документы и бумаги, до производства продажи относящиеся, въ Олонецкомъ уѣздномъ полицейскомъ управлении (2).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Линдсай, жительствующий Коломенской части, 1 участка, по Придильной улицѣ, № 12, съмъ объявляетъ, что во исполнение определенія С.-Петербургскаго окружного суда, отъ 30 октября 1870 года за № 3,176, о взысканіи съ купца Петра Семёнова Тарасова, на удовлетвореніе претензіи дочери коллежскаго ассессора Екатерины Ивановны Кохъ 2,600 руб. съ % на 2,500 руб. съ 6 марта 1870 года, судебныхъ издержекъ 182 руб. 50 кон., въ то число уплатено г. Кохъ 358 руб. 34<sup>1/2</sup> кон., будетъ производиться 6-го мая 1872 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6-мъ отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія Тарасова, заключающагося въ третьей части дома съ надворными строеніями и земелью, состоящаго въ С.-Петербургѣ, Выборгской части, Охтенскаго участка, на улицѣ Гусевской улицѣ, подъ № 190. На означеніе имѣніе будетъ продолжаться, на основаніи 1,188 ст. уст. гр. суд., право должно быть на долю безъ предварительного выдача, и торгъ начнется съ оценочной суммы 2,000 руб. Опись и оценку, а также всѣ бумаги, относящіеся до продаваемаго имущества, будутъ продаваться въ канцелярии 6-мъ отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда (2).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Биррингтонъ, жительствующій въ Александровской части, 3 участка, по Глазовой улицѣ, въ домѣ подъ № 32, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи вдовы надворнаго советника Марии Чакчоновой 1,350 руб. и вдовы потомъ-пог. гражд. Калугиной, нынѣ Арсѣльевой, 4,272 руб. 85 кон., будетъ производиться 26-го апреля 1872 года, въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4-мъ отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда, второго публичнаго торга на недвижимое имѣніе, принадлежащее Лугскому мѣщанину Николаю Васильевичу Затѣйщиковой, заключающееся въ двухъ каменныхъ лавкахъ, состоящихъ въ С.-Петербургѣ, Синской части, 2 участка, по Чернышеву переулку, въ Марининскомъ рынке, подъ №№ 5 и 6, со всѣми услови-ми, изложеннымъ въ Высочайше утвержденномъ 4—16 июня 1864 года уставѣ Марининскаго общества торговцевъ, и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ оного. Для первыхъ торговъ имущество это было описано въ 5,800 руб.; на вторыхъ же торгахъ, на основ. 1,182 ст. уст. гр. суд., можетъ быть продано и ниже описано (2).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Головкинъ, жительствующій Александровской части, 2 участка, по Ли-говке, въ домѣ № 78, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи вдовы полковника Вѣры Васильевны Голубковой въ суммѣ 45,000 руб., будетъ производиться 13-го мая 1872 года, въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6-мъ отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, оставшагося послѣ умершаго полковника Петра Семёновича Голубкова, заключающагося въ дачѣ, съ каменными и деревянными строеніями, оранжересомъ, кухней на крыльѣ малой Невки и земелью до 2-хъ десятинъ, и въ двухъ участкахъ пусто-порожней земли, изъ коихъ изъ 1-й въ 103 десятины и во 2-й въ 20 дес. 1,321 кв. сажень, состоящаго С.-Петербургской губерніи и уѣзда, въ 3-мъ: дачѣ, въ деревнѣ Новой по 1 линіи, подъ № 8 и побережью реки Малой Невки, а участокъ земли, близъ деревни Новой въ пустошь „Каменка“, зачищенной генераломъ Иланомъ—1—й въ 9 и 10 частяхъ, а 2—й—въ 4-й части той пустоши. Означенное имѣніе заложено женѣ полковника Вѣры Васильевны Голубковой въ суммѣ 45,000 руб., и будетъ продаваться какъ дача, такъ и каждый изъ вышеописанныхъ участковъ земли отдельно. Торгъ начнется съ оценочной суммы: а) 25,000 руб. на дачу; б) 3,000

руб. на участокъ въ 103 дес. и в) 2,000 руб. на участокъ въ 20 дес. 1,321 кв. (2).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Гирсъ, жительствующій Московской части, 1 участка, по Колокольной улицѣ въ домѣ № 15, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе взысканія съ агронома Ивана Ивановича Тишнера въ пользу губернскаго секретаря Семёна Иванова по тремъ исполнительнымъ листамъ Лугскаго уѣзда—мироваго суды 2 участка: отъ 18 августа 1870 года—1) за № 1,710—250 руб. съ % съ 8 января 1866 года, 3 % съ капитала единовременно и за ведение дѣла 30 руб.; 2) за № 1,711—450 руб. съ % съ 5 мая 1868 года, 4 % съ капитала единовременно и за ведение дѣла 35 руб. и 3) отъ 25 августа 1870 года за № 2,043—450 руб. съ % съ 18 июня 1870 года и за ведение дѣла 35 руб., будетъ производиться 26-го апреля 1872 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій, при 7-мъ отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія Тишнера, заключающагося въ усадьбѣ Козловъ, съ земелью пріѣзжей въ количествѣ 500 десятинъ, господскими домами и службами, состоящей въ С.-Петербургской губерніи, Лугскомъ уѣзде, 2 станъ, 2 мировомъ участкѣ, Вѣлько-Сберской волости, отъ города Луги въ 71 верстѣ, отъ рѣки Саби въ 7 верстахъ и отъ С.-Петербургскаго—Варшавской железнодорожной дороги въ 60 верстахъ. Означенное имѣніе будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ, и торгъ начнется съ оценочной суммы 1,500 руб. Опись и оценку, а также всѣ бумаги, относящіеся до продаваемаго имущества, можно видѣть въ канцелярии 7-мъ отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда (3).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Линдсай, жительствующій Коломенской части, 1 участка, по Придильной улицѣ, № 12, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи купца 2-й гильдіи Ивана Иванова Макарова въ суммѣ 2,436 руб. 68<sup>1/2</sup> кон. ст. % на 1,860 руб. съ 9-го сентября 1871 года, будетъ производиться 29-го апреля 1872 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6-мъ отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго женѣ надворнаго советника Екатеринѣ Павловнѣ Гурской, заключающагося въ деревянной дачѣ, съ надворными строеніями, паркомъ и землею, квадратныхъ 3,160<sup>1/2</sup> съ, состоящей въ С.-Петербургскомъ уѣзде, на участкѣ земельно-льческаго института, по Муромскому проспекту, подъ № 189, полицейскимъ 8—10. Имѣніе не заложено, и будетъ продаваться въ цѣломъ своемъ соста-

вз. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 2,800 руб. (3).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Линдсей, жительствующій въ Коломенской части, 1 участка, по Прадильтской улицѣ, № 12, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій купца Викентія Корвецкаго въ суммѣ 4,000 руб. съ % неустойки 120 руб. и судебныхъ издережекъ 276 руб. 15 коп., будеть производиться 4 марта 1872 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣлении С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго коллежскому ассесору Никанору Алексѣеву Молову, заключающагося въ пятой части дома, состоящаго Казанской части, 2 участка, на углу Средней мѣщанской улицы и Столярного переулка, подъ № № по табелимъ 1822—133, 1846—158 въ полицейскимъ 18—7. Имѣніе не заложено, и будеть продаваться, на основаніи 1,188 ст. уст. гр. судопр., право должника на его долю, безъ предварительного выданія ей. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 8,000 руб. (3).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Головинъ, жительствующій въ Александровской части, 2 участка, по Лиговск. въ домѣ № 78, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій купца Александра Васильевича Баранова по закладной 2,176 руб. съ % и за судебныхъ издережки 161 руб. 20 коп., будеть производиться 22 апреля 1872 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣлении С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее умершей женѣ мѣщанки Надеждѣ Амосовой, заключающееся въ деревянномъ 2-хъ-этажномъ дому, съ деревянными одноэтажными съ мезониномъ флигелемъ, надворными строеніями и землею, состоящее С.-Петербургской губерніи, Царскосельского уѣзда, въ г. Царскомъ, въ 1 части, по Солдатской слободѣ, подъ № 23 и 19. Имѣніе заложено Царскосельскому 3 гильдію купцу Александру Васильевичу Баранову за 1,600 руб., и будеть продаваться все въ со-вокупности. Для первыхъ торговъ имѣдѣство это было оцѣнено въ 2,500 руб., на вторыхъ же торгахъ, на основ. 1,182 ст. уст. гр. суд. можетъ быть продано и ниже оцѣнки (3).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Преображенскій, жительствующій Литейной части, 3 участка, по Кирочной улицѣ, домѣ № 17, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій паж-порного сопѣтника Василия Тимофеева Ти-

мофеева и Оракиенбаумской мѣщанки Александры Николаевной Еланзаровой, будеть производиться 13-го мая 1872 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣлении С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго столярному цеху мастеру и предпринимателю Дмитрию Евдокимову Евдокимову, заключающагося въ каменномъ четырехъ-этажномъ дому, со всѣми строеніями при немъ и землею въ числѣ 559½ квадратныхъ саженъ, состоящемъ въ С.-Петербурге, Московской части, 2 участка, по Разрѣзной улицѣ, подъ № 48. Имѣніе заложено въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ и у жены отъбѣтика Аны Исааковны Евдокимовой, и будеть продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 60,000 руб. (3).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Головинъ, жительствующій въ Александровской части, 2 участка, по Лиговск. въ домѣ № 78, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій купца Александра Васильевича Баранова по закладной 2,176 руб. съ % и за судебныхъ издережки 161 руб. 20 коп., будеть производиться 22 апреля 1872 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣлении С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее умершей женѣ мѣщанки Надеждѣ Амосовой, заключающееся въ деревянномъ 2-хъ-этажномъ дому, съ деревянными одноэтажными съ мезониномъ флигелемъ, надворными строеніями и землею, состоящее С.-Петербургской губерніи, Царскосельского уѣзда, въ г. Царскомъ, въ 1 части, по Солдатской слободѣ, подъ № 23 и 19. Имѣніе заложено Царскосельскому 3 гильдію купцу Александру Васильевичу Баранову за 1,600 руб., и будеть продаваться все въ со-вокупности. Для первыхъ торговъ имѣдѣство это было оцѣнено въ 2,500 руб., на вторыхъ же торгахъ, на основ. 1,182 ст. уст. гр. суд. можетъ быть продано и ниже оцѣнки (3).

И. д. Редакторъ Порохъ.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

### Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ. Въ Созииномъ городѣ 13-го февраля прочитаны были рассказы: а) священника Пѣцкова о св. Землѣ и б) о томъ, какою видѣ землю.

Содержание рассказа священника Пѣцкова, по словамъ, „Вѣдомостей С.-Петер. Гор. Поліції“, слѣдующее: Между горою Масличною и Елеопскою и городской стѣною лежитъ глубокій оврагъ, называемый Иосифовою долиною, которая глубина до озера, называемаго Мертвымъ моремъ. Подолинъ, и дождливые мѣсяцы, бѣжитъ ручей Керпель, не разъ упоминаемый въ св. Иисаии. Долина за свой унылый видъ прозвана долиною илача и народное повѣрье полагаетъ ее мѣстомъ послѣднаго суда Бога. Между множествомъ гробовъ въ ней одинъ, называемый авессаломовъмъ (представлена картина изображала гробы долины, а рассказъ остановился на объясненіи жизни и судьбы поклонника сына царя Давида). Противъ могилы, въ которую всякий проходящій сунетъ нужнымъ бросить камень, въ находится пещера, перекинутый черезъ высокий потокъ Кедронскій. Здесь Христосъ испытывалъ

слѣпаго, черезъ мость вели Спасителя на судъ и здесь онъ увидѣть изнеможенія даѣвъ—памятникъ изъ скамъ или пещера, въ которой скрывалася Іаковъ, братъ Господъ, еще дальше—гробница пророка Захарія, источникъ Пресв. Дѣвы или старинный колодезь въ глубокой на 30 ступеней пещерѣ, и источникъ Силоамскій. Эта часть чтеція оживлена евангельскимъ разсказомъ объ исцеленіи слѣпаго и четырьмя картинаами. За Силоамскимъ источникомъ—колодезь Товія, по водѣ котораго іерусалимскіе жители привыкли прыгать обѣ урожаѣ хлѣба. Изъ этихъ трехъ послѣдніихъ источникомъ современный Иерусалимъ пользуется сѣѧкою водою. Примыкающая въ Йосафатовой долинѣ Генномовъ, или Геенна, дала возможность лектору остановиться на воспоминаніяхъ временныхъ жизни ереѳіскаго народа, когда онъ отступалъ отъ вѣры въ единаго Бога и впадалъ въ идолопоклонство. Слѣдомъ разсказъ о пророкахъ. Надъ долиной гора Злаго Сопѣтника остановила лектора на воспоминаніи о событияхъ, предшествовавшихъ распятію Сына Божія, а спускъ въ долину съ поднѣмъ Гуди—на петрію предателя. Поднимаясь по другую сторону Геенновой долины знаменитая гора Сопѣтъ (изображенная на картинаѣ) остановила о. Пѣцкова на тѣхъ біблійскихъ событияхъ, ст. которыми связано имя этой горы царя Давида. Здесь въ одномъ дому на св. горѣ Спасителю установилъ величайшее Тайнство св. Причастія совершилъ его Самъ съ учениками своимъ. Подробный евангельский рассказъ о событии начинать въ наименѣи слушателей высокое значение этого священнаго места, где между прочимъ на собравшихся учениковъ Христовыхъ испытывалъ видъ отгнѣнныхъ языковъ Духъ Святый. Мѣсто это не принадлежитъ христіанамъ, но застроено мусульманской мечетью. Подъ нимъ лежитъ дома Каїфа—армянскій монастырь, вызванный воспоминаніемъ лектора о событияхъ и послѣдствіяхъ суда надъ Господомъ. Такъ какъ ст. горы Сиона начинается входъ въ городъ Йерусалимъ съ притромъ въ саму грязную и бѣдную его часть, называемую ереѳіскими кварталами, то лекторъ счелъ нелишнимъ рассказать про такъ называемую стѣну плача и упомянуть обѣ общіи ереѳіскіе патиницы скручиваться адресъ о потерянномъ отечествѣ. Въ заключеніе о. Пѣцковъ, при пояснительной картины (Часовни гроба Господня), описалъ обычай празднованія христіанами дней св. великой субботы и Свѣтлого Воскресенія, во время пребыванія благочестивыхъ поклонниковъ въ Йерусалимѣ. Всѣхъ объяснятельныхъ картинъ, во время чтенія, показано было болѣе десети.

Чтение о круглой землѣ было составлено

г. Медеромъ, который, для надлежащихъ доказательствъ, счастливо остановился на болѣе простомъ способѣ — круго-сѣтчатаго обѣзда, совершающаго въ настоящее время нашими русскими судами поѣхкостью разъ въ годъ. Г. Медерь доказывалъ ширину земли двумъ историческими путешествіями, изъ которыхъ одно открыло Америку, другое — проходитъ изъ Атлантическаго океана въ Тихій. На этомъ магеллановомъ странствіи лекторъ останавливается нешго дольше, сопровождая рассказъ своей всевозможными подробностями. Второй способъ доказательства ширинности земли удачно совпадаетъ съ предыдущимъ разсказомъ о путешествіи, когдаъ действительно съ приблизившихся кораблей видѣть на маякахъ сначала вымѣшили на верхушкахъ мячи, потому таекаютъ и затѣмъ уже падубъ и паконецъ самъ остовъ судна. Этотъ способъ довольно удобенъ, особенно былъ на тартияхъ движеніемъ корабля по поверхности или окружности той части шара, которая отдѣлала, заслоня со бью изображеніе маяка. Всѣхъ объяснительныхъ картинъ показано было во время чтенія также болѣе десяти. (Прав. В.)

**Архангельскъ.** Въ Кемскомъ и Онежскомъ уѣздахъ жители издавна занимаютсяловлею жемчуга въ мѣстныхъ озерахъ и рѣкахъ. Хотя въ настоящее время промышльство это не имѣетъ особенного значенія и развитія, но некоторые изъ добытыхъ въ послѣдніе годы жемчужинъ по величинѣ и достоинству, обращають на себя вниманіе, и есть основаніе полагать, что при нѣкоторой поддержкѣ, ловля жемчуговъ можетъ совершенствоваться и увеличиться.

Для ловли жемчуга употребляется особый спарядъ, самаго простаго устройства. Къ железному ободку, концы котораго, соединясь, запуты краю въ видѣ крючка, прикрѣпляется нитяная сѣтка, которая расстигивается въ длину деревяннымъ ободкомъ, прикрѣпляемымъ концами къ железному обручу. Къ этому спаряду, опускаемому въ воду, обикновенно въ мѣстѣ самыи глубокомъ, привязывается веревка, которой спарядъ и тянется по дну рѣки. Когда спарядъ откажется, промышленники вытаскиваютъ его изъ воды и выбрасываютъ попавшуюся раковину.

На каменистомъ же ложѣ рѣки, описанномъ спарядъ употребляется иѣхолько иначе, такъ, какъ камни, устилающіе дно рѣки и расположенные крайне неестественнѣ, не позволяютъ тянуть спарядъ на веревкѣ. Для этого, вместо веревки, къ концу рѣчата

прикрѣпляется шесть длинною въ 2—3 сажени, при помощи котораго передвигаются сѣтку между каминами; по большая часть раковины, находящіеся между каминами, не находятъ сѣтку, между тѣмъ какъ въ мѣстахъ каменистыхъ раковинъ бываетъ обыкновенно болѣе, чѣмъ на свободномъ ложѣ рѣки.

Въ мѣстахъ же, где видно дно рѣки, раковины достаются деревянными сапогами.

Вѣдь эти способы ловли употребляются съ давнихъ временъ, и хотя занимающіеся этимъ ловлею вносятъ сознаніе несовершенства своихъ орудій, то улучшеніемъ ихъ, а равно и введеніемъ въ употребленіе новыхъ способовъ и орудій никто не занимается, какъ не имѣмъ средствъ, такъ и по отсутствію указаѣй лицъ, съѣдущихъ въ этомъ дѣлѣ.

Время для ловли раковинъ обусловливается количествомъ воды въ рѣкахъ. Высокий уровень воды, при которомъ обыкновенно бываетъ быстрое теченіе, не даетъ возможности удерживать плотъ въ состояніи удобнѣмъ для лѣбѣдъ описаннми спарядами, почему ловлю жемчуга начинаютъ заниматься со спадомъ воды. Промыселъ начинается обыкновенно 15-го июня и продолжается до 1-го, а иногда до 15-го августа, когда вода делается холодной.

Въ Кеми только одинъ промышленникъ жемчуга — крестьянинъ Линкинъ, второй начинаетъ 3—4 рабочихъ и отправляется съ ними по своему карбасѣ въ Онежскій уѣздъ, где и промышляетъ въ рѣкахъ: Кохѣ, Сихтуѣ, Шомбѣ, Хайѣ и др. Въ первыхъ двухъ рѣкахъ раковинъ и жемчуга попадается болѣе, чѣмъ въ другихъ. Крестьянинъ Линкинъ утверждаетъ, что если бы онъ имѣлъ водолазный спарядъ, то могъ бы достать много жемчуга, особенно въ рѣкѣ Кохѣ. Другіи лица, занимающіеся ловлей жемчуга, употребляютъ на это самое досужее время, не находя выгоднѣмъ оставлять другіи занятия для ловли жемчуга. Одинъ крестьянинъ выручилъ однако за выловленный имъ въ рѣкѣ Керети лѣтомъ 1870 года жемчугъ до 200 рублей.

Жемчугъ ловятъ также на рѣкахъ Нивѣ и Колынѣ и въ рѣкахъ, впадающихъ въ озеро Имандру, но мало. Изъ поморьевъ Кемского уѣзда ловлею жемчуга никто не занимается, хотя жемчугъ попадается въ

всѣхъ поморскихъ рѣкахъ. Въ Кемскомъ уѣзде въ два послѣдніе года занимались ловлею жемчуга до 50-ти человѣкъ, изъ болѣе состоятельныхъ и многограбочихъ крестьянъ; въ Олѣжскомъ уѣзде промышленниковъ еще менѣе. Въ 1870 году жемчуга продано приблизительно на 800 руб., а въ 1872 году на 1.000 рублей, причемъ весь жемчугъ продавался преимущественно въ Петербургъ.

(Прав. Вѣсти.)

## Олонецкая Лѣтопись.

### ПЕТРОЗАВОДСКЪ

**Спектакль.** Въ пятницу, 25-го февраля, въ залѣ губернаторскаго дома, данъ любителями въ вѣнѣцианской зимѣ спектакль благотворительной цѣли. Давали во второй разъ «Ревизора» Гоголя.

**Торговые пѣны въ г. Петрозаводскѣ** (Съ 17-го по 24-е февраля 1872 года). Въ частной торговлѣ: ржаной муки куль 9-ти пуд. вѣса отъ 8 р. 20 к. до 8 р. 50 к., крупа пшеничннй четверть 17 р. 10 д. 18 р. греческнй четверть отъ 12 р. до 13 руб., ведро вина по складу въ 40 гр., крѣпости 4 р. 20 к., мяса свѣжаго пудъ отъ 2 р. 20 к. до 3 р. 60 к.; пудъ сѣна 13—15 к.

**Дневникъ происшествій по г. Петрозаводску, съ 16-го по 24-е февраля 1872 г.**

1) Въ ночь на 16-е февраля, почтмѣцкимъ полицѣскимъ обходомъ задержаны на улицѣ около втораго часа по полуночи: отставной капеллѣрскій служитель и солдатскій синъ, бросившіе въ лицо полицѣскаго служителя и почтмѣцкого сторожа хомути со шлѣпъ, неизвѣстно кому припадлежавші. Дозваніе передано следователю.

2) 17-го февраля, задержанъ поиздѣю

бывшій десертиръ писарь б флотскаго экипажа Владимира Коршунова, высланный 24 декабря 1871 года по этапу из С.-Петербурга, подъ названиемъ Петрозаводскаго мѣщанина.

3) 19-го февраля, изъ квартиры здравы Комаревой, посредствомъ взлома замка изъ двери, неизѣтно кѣмъ похищено: шубка на бѣльческѣмъ мѣху, стоявшая 25 р. въ красной мѣди самоваръ, стоящий 10 р. Дознаніе передано следователю.

4) Вечеромъ 21го февраля, изъ незапертаго чулана при квартирѣ учителя Петрова унесено неизѣтно кѣмъ разное имущество на сумму 10 р. Производятся разыски.

## СТАТИСТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ.

отчет олонецкаго губернскаго училищного совета о состояніи начальныхъ народныхъ училищъ олонецкой губерніи, за 1869 и 1870 годы.

(Продолженіе. См. № 15).

**XV. Общая характеристика училищъ, ихъ достоинства и недостатки; въ степени сочувствія къ нимъ общества и предположенія къ улучшенію ихъ.**

О состояніи начальныхъ народныхъ училищ Олонецкой губерніи отчеты уѣздныхъ училищныхъ советовъ представляютъ слѣдующія заключенія.

По Петрозаводскому уѣзду. Наши начальные народные училища, исключая городскихъ, говорится въ отчетѣ за 1869 годъ, находятся еще далеко въ неудовлетворительномъ положеніи какъ въ отношеніи учебной, такъ и хозяйственной части, особенно ничтожны необезличеніи церковно-приходскія училища. Причинъ къ тому много, а главная неизѣтна въ нашихъ училищахъ особыхъ наставниковъ, специально под-

готовленныхъ къ этому званію; почти во всѣхъ школахъ, исключая 1—3-хъ, мѣста наставниковъ занимаютъ священно-церковнослужители, между которыми хотя и есть много способныхъ лицъ, но вѣсъ они, будучи заняты прямымъ дѣлами по требование-

ни; если сельскія общества не прымутъ въ патріотическую повинность отводъ подъ училища квартиръ и обѣ учрежденій въ Ладвінскомъ училищѣ должносты помощника наставника съ жалованьемъ по 100 р. въ годъ.

Къ сдѣланной выше характеристики начальныхъ училищъ уѣздный советъ въ 1870 году находитъ не многое прибавить, а именно: видѣвъ наставникамъ сельскихъ училищъ поощреній за труды ихъ по обученію, значительныя высылка изъ училища книга, научныхъ пособій и классическихъ принадлежностей, осмотры училищъ членами училищнаго совета и дѣлаемыя при этомъ посѣдничными наставлениями школьникамъ возьмутъ уровни знаній учащихся въ сельскихъ училищахъ, но несмотря на все это многого нужно сдѣлать этимъ училищамъ, чтобы дѣло народнаго обучения стало на ту степень, на которой слѣдуетъ быть каждой хорошо устроенной школѣ. Обстоятельствъ неблагоприятствующихъ преусыпанію начальныхъ училищъ еще много, продолжаетъ отчетъ, но важнѣйшіе изъ нихъ: 1) недостатокъ особыхъ наставниковъ, хорошо удовлетворяющихъ требованиямъ элементарного обучения, а главное скучестъ материальныхъ средствъ служитъ важнымъ препятствиемъ къ прискорѣнію таковыхъ лицъ для нашихъ училищъ и потому по необходимости мѣста наставниковъ до сихъ поръ занимаются по большей части священно-церковно-служителями, линами постоянно занятыми прямими своимъ обязанностями по приходу; 2) неопредѣленность церковно-приходскія школы въ помѣщеніи и отоплении, такъ какъ наши сельскія общества и безъ того обременены разнаго рода налогами, не могутъ пока принять на себя этой заботы, до тѣхъ поръ, пока не улучшится ихъ материальный бытъ, да пока грамотность не сдѣлается достояниемъ молодаго поколѣнія и 3) неаккуратное посыпаніе дѣтьми училищъ и разновременность ихъ поступлений служитъ также немалою помѣхой къ большему преусыпанію нашихъ училищъ. Значительную пользу, по замѣнѣнію совета, могли бы принести хорошему устройству сельскихъ школъ наставители и попечители училищъ, выбираемые обществами, на основаніи 12 ст. положенія о начальныхъ народныхъ училищахъ, изъ мѣстныхъ жителей. Люди эти, находясь вблизи училищъ, могли бы своими съѣздами и наблюденіями благотворно влиять какъ на родителей учащихся, такъ и на самихъ наставниковъ, а свою материальную поддержку устраивали бы многое недостатковъ, такъ часто встрѣчаемыхъ въ нашихъ небогатыхъ школахъ. До сихъ поръ только въ одномъ Войнисенскомъ училище

есть попечитель, благодаря усердію которого, училище достаточно обеспечено въ материальномъ отношении.

Для попечения же о приходскихъ училищахъ вѣдомства министерства народного просвещенія, находящихся въ Петрозаводске, въ хозяйственномъ, учебномъ и правственномъ отношеніяхъ, слѣдовало бы учредить, по примѣру вышесказанныхъ уѣздныхъ городовъ, штаты губерній (какъ то: Вытегры, Каргополя и Пудожа), должность почетного блюстителя, въ которую бы опредѣлялись лица городского союза, пользующихся общимъ добѣріемъ, съ представлениемъ правъ и возложеній на нихъ обязанностей, подобно описанныхъ въ Высочайше утвержденномъ 1-го ноября 1839 года положеніи о городскихъ начальникахъ училищъ въ Москвѣ.

Для осуществленія вышесказанныхъ предложеній, уѣздный совѣтъ предполагалъ отнести въ городскую и земскую уѣздную управы и просить ихъ, чтобы ониѣ предложили городскому и сельскимъ обществамъ о приглашеніи лицъ къ занятію должностей почетного блюстителя въ городскихъ и попечителей и попечительницъ въ сельскихъ народныхъ училищахъ.

По Олонецкому уѣзду. Относ недостатки существующіе въ училищахъ слабому развитію дѣтей, особенно кореловъ, неподготовленности преподавателей, отсутствію книжъ и пособій и неимѣнію наставниками времени для занятій въ школѣ по разброянности приходятъ въ обращаемъ вниманіе, что степень сознательности жителей къ обученію дѣтей еще мало развита, уѣздный совѣтъ отчѣти заключаетъ тѣмъ, что для улучшенія состоянія училищъ они находятъ необходимымъ усиленіе материальныхъ средствъ для нихъ, устройство лучшихъ помѣщеній, снабженіе въ большомъ количествѣ классными принадлежностями, пособіями и руководствами и оказаніе пособій наставникамъ церковно-приходскихъ училищъ.

(Оконч. въ слѣд. №).

## Судебная Хроника.

**Списокъ дѣлъ, назначенніемъ къ слушанію въ палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда.**

Гражданскія.

На 28-е февраля.

1) О вводѣ во владѣніе подмастера Ивана Толмачева имѣніемъ отца, Василия Толмачева.

2) Обѣ уничтоженія росписки въ 7,000 рублей, данной кр. Фершуковою кр. Кошелеву.

3) О земль, неправильно отошедшей отъ дому жены купца Наталии Гиттельсонъ во владѣніе купца Сыкороткина.

4) О признаніи отставнаго мастерового Капусткина наследникомъ къ имѣнію его брата.

5) Обѣ имѣніи помѣщицы Саблиной.

заключенія нѣкоторыхъ феніанскихъ арестантовъ. Выстрѣла не послѣдовала.

— 18-ю февраля (1-ю марта), пятница. Покушавшійся на жизнь королевы Викторіи называется О'Конор. Онъ былъ пріаціоніемъ. Пистолетъ его оказался очень старинного устройства, сломаннымъ, съ кремнитевымъ замкомъ и небольшой зарядомъ.

Побѣдка королевы Викторіи на континентѣ Европы будетъ иметь совершенно частный характеръ.

Парижъ, 17-ю (29-ю) февраля, четвергъ, седьмое. Вчера утромъ германскій посолъ при французскомъ правительстве, графъ Ариньи, подписалъ съ французскимъ министромъ финансовъ дополнительную конвенцію, которую измѣняется договоренность способомъ уплаты четвертаго полумилларда военной контрибуціи такимъ образомъ, что, за скіпку пяти процентовъ диконта со стороны Германии, съѣдущіе 410,000,000 франковъ будутъ уплачены Франціе до 23 февраля (6-го марта).

Франкфуртъ-на-Майнѣ, 18-ю февраля (1-ю марта), пятница. Сегодня обрушился домъ въ Юден-гассе (Еврейской улицѣ) и похоронилъ подъ своимъ развалинамъ всѣхъ своихъ жильцовъ. До сихъ поръ освобождены изъ подъ развалинъ 12 человѣкъ, но большей части уже мертвыхъ. Для спасенія остальныхъ производятся усиленныя работы.

## ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ БЛАГОТВОРІТЕЛЬНОГО ОБЩЕСТВА.

29-го числа сего февраля, въ 7 часовъ по полудни, въ квартире г. начальника губерніи имѣеть быть общее собраніе членовъ Петрозаводскаго благотворительного Общества, для выслушанія отчета о дѣйствіяхъ совѣта и средствахъ Общества за 1871 годъ и для избранія на 1872 годъ: членовъ совѣта, кандидатовъ къ нимъ, секретаря и казначея.

Предѣдѣтальнца благотворительного общества, доводя объ этомъ до свѣдѣнія гг. членовъ общества, имѣеть честь покорнейше просятъ пожаловать въ назначенное время въ Общее Собраніе.

При этомъ Предѣдѣтальнца общества также просить гг. членовъ о взносѣ въ кассу общества обязательной платы за 1872 годъ, а нѣкоторыхъ и за 1871-й, адресуя на имя казначея общества С. С. Воробьеву.

## ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Продается двухъ-этажный домъ, о 10-ти комнатахъ, близъ казенной пристани, спройтъ майора Следзевского (2).

О ЧИСЛѢ БОЛЬНЫХЪ И УМЕРШИХЪ ВЪ ПЕТРОЗАВОДСКОЙ ЗЕМСКОЙ БОЛЬНИЦѢ СЪ 16-го ПО 23-е ФЕВРАЛЯ.

Состояло	При-	Выздо-	Остается
больныхъ	было,	ровѣло,	Умерло.
м. ж.	м. ж.	м. ж.	м. ж.
46	12	15 3	10 2
			— 2 — 49
			13

18-го февраля, изъ С.-Петербурга капитанъ Романовъ; 19-го, изъ Каргополя, врачебный инспекторъ Неллербергъ; изъ Повѣнца поручикъ Горсковъ; 20-го, изъ С.-Петербурга штабсъ-капитанъ Зеленецкий; изъ Лодейного поля, съдователь Банинский; изъ Вытегры, товарищъ прокурора Доббертъ;

## МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДЪ ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

ЦО С.-ПЕТЕРБУРГСКОМУ ВРЕМЕНИ.

Наблюдения дѣлаются докторомъ медакции А. К. Берманомъ.

Сила вѣтра: тихъ—тихо, сред.—средний, силы—сильный и оч. силы—очень сильный; бура.

	Въ 7 часовъ утра.		въ 2 часа пополудни.		въ 10 часовъ вечера.			
	Варометръ при $\frac{1}{4}$ 13, 5 Р. англ. А.	Температура во- здуха Р.	Направление и сила вѣтра.	Состояние неба.	Варометръ при $\frac{1}{4}$ 13, 5 Р. англ. А.	Температура во- здуха Р.	Направление и сила вѣтра.	Состояние неба.
Февраль: 17	29,24	-11,9°	ЮЗ сред.	ясно.	29,28	-4,3°	ЮЗ сил.	ясно.
18 пятница	28,65	+1,0°	ЮЗ бура.	пасм.	28,58 + 0,6°	ЮЗ бура, облачн.	28,96 - 6,2°	С3 об. сил. ясно.
19 суббота	29,36	-9,3°	С3 сил.	ясно.	29,59 - 6,4°	С3 сил.	29,76 - 6,2°	С3 об. сил. ясно.
20 воскресенье	29,84	+5,6°	3 сил.	облачн.	29,74 - 2,5°	ЮЗ сил.	29,53 + 1,3°	ЮЗ сил. пасм.
21 понедѣльникъ	29,46	+1,0°	пасм.	29,48 + 2,4°	3 сил.	облачн.	29,45 + 2,0°	3 об. сил.
22 вторникъ	29,49	+2,3°	полус.	29,62 + 5,7°	1 сил.	ясно	29,58 + 4,8°	ясно.
23 среда	29,45	+1,5°	—	29,49 + 5,7°	—	—	29,57 + 2,4°	3 сил.

Примѣчаніе. 18-го съ ночи матадъ и во весь день; ночью на 19-е съверное сіяніе, 20-го утромъ сіяніки, 21-го съ вечера и ночью временемъ дождь. 23-го утромъ дождь.

Съ 16-го съ 7 ч. утра до 23-го тогоже времени выпало метеорнаго осадка 7,2 миллиметровъ.

Редакторъ неофінъ. Часті А. Гудникій.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 26-го февраля 1872 года.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ. Въ Губернской Типографіи.